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Antrag 
 
auf Förderung im Rahmen des Förderprogramms zur Steigerung  
der Leistungsfähigkeit der Thüringer Handwerksunternehmen - 
Landesleistungswettbewerbe der Handwerksjugend 
 
 
 
 
Thüringer Aufbaubank 
Wirtschafts- und Innovationsförderung 
Abt. Thüringen-Invest 
Postfach 90 02 44 
99105 Erfurt 
 

Von der Thüringer Aufbaubank auszufüllen! 
Eingangsstempel 

 Kundennummer: 
 Vorhabensnummer: 

 
 
1. Angaben zum Antragsteller 

vollständiger Trägername 

 
 

Postleitzahl / Ort Straße / Hausnummer 

  
 

Bundesland Landkreis Gemeindekennziffer 

   
 

Rechtsform Berechtigung zum Vorsteuerabzug 

  Ja  Nein 
 

Art des Trägers 
 ein privatrechtlicher Träger  ein öffentlich-rechtlicher Träger 

 

Gesetzlicher Vertreter des Trägers 
Name, Vorname Telefon E-Mail 

   
 

Ansprechpartner zum Vorhaben 
Name, Vorname Telefon E-Mail 

   
 

2. Angaben zum Vorhaben 
Vorhabenszeitraum 
Mit dem Vorhaben darf erst nach schriftlicher Zustimmung durch die Thüringer Aufbaubank oder mit Bewilligung des Vorhabens 
begonnen werden. 

Vorhabensbeginn Vorhabensende 

  
 

Vorhabensbeschreibung 
Bezeichnung des Vorhabens 
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Kurzbeschreibung des Vorhabens 
Bitte fassen Sie hier die wichtigsten Aussagen zur Zielgruppe, Anzahl der Teilnehmenden, speziellen Ausgangslage und Zielstellung des Vorhabens,  
der Vorhabensumsetzung und den Erfolgsindikatoren zusammen. 
In welchen Gewerken ist der Wettbewerb geplant? 
Hinweis: Fünf Teilnehmer pro Gewerk sind nötig. In begründeten Einzelfällen kann die Mindestteilnehmerzahl auf zwei verringert werden. 
(Sollte der zur Verfügung gestellte Platz nicht ausreichen, nutzen Sie bitte ein Beiblatt.) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Durchführungsorte (Mehrfachnennungen sind möglich) 
Sollte die vorgegebene Anzahl der Durchführungsorte nicht ausreichen, nutzen Sie bitte ein Beiblatt. 

Durchführungsort 1 

Postleitzahl / Ort Straße / Hausnummer 

  

Bundesland Landkreis 

 Thüringen  
 

Durchführungsort 2 

Postleitzahl / Ort Straße / Hausnummer 

  

Bundesland Landkreis 

 Thüringen  
 

Durchführungsort 3 

Postleitzahl / Ort Straße / Hausnummer 

  

Bundesland Landkreis 

 Thüringen  
 

Durchführungsort 4 

Postleitzahl / Ort Straße / Hausnummer 

  

Bundesland Landkreis 

 Thüringen  
 

Anzahl Teilnehmende 
 gesamt 

Jahr 1  

Jahr 2  

Gesamt  
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3. Ausgabenplan 
Ausgabearten Ausgaben  

Angaben netto bei 
Vorsteuerabzugs-

berechtigung 

davon im Jahr (€) beantragter 
Zuschuss 

 (€)   (€) 
1. Personalausgaben 

Personalausgaben für Vorbereitung der Wettbewerbe     

Personalausgaben für Koordination/ Organisation der 
Wettbewerbe 

    

Entschädigung für Aufsichtspersonen und Bewerter     

Summe Personalausgaben     

2. Sachausgaben 

Mieten für Werkstätten/ Veranstaltungsräume     

Ausgaben für Material     

Reiseausgaben nach ThürRKG     

Fahrtausgaben für öffentliche Beförderungsmittel     

Fahrtausgaben für PKW     

Übernachtungskosten und Tagegelder     

Sonstige Sachausgaben     

Ausgaben für Urkunden, Porto     

Ausgaben für Versicherungen, Auszeichnungen, 
Prämien 

    

Sonstiges     

Ausgaben für Leistungen externer Einrichtungen     

Summe Sachausgaben     

Gesamtsumme der zuwendungsfähigen Ausgaben     
 

4. Finanzierungsplan 
 € 

Eigenmittel  

Zuschuss  

sonstige öffentliche Mittel  

sonstige Fremdmittel  

Gesamtsumme  
 

5. Einzureichende Anlagen zum Antrag 
Die folgenden Anlagen sind Bestandteile des Antrages. entfällt liegt dem 

Antrag bei 
wird nach-
gereicht 

1. Detaillierte Kalkulation zum Ausgaben- und Finanzierungsplan (im Original)    

2. Verträge (in Kopie):    

- Honorarverträge    

- Miet- und Leasingverträge für Ausstattung    

- Mietverträge für Gebäude/ Räume    

- Verträge mit externen Einrichtungen/ Dritten    

- Sonstige Verträge    

3. Vergleichsangebote für externe Dienstleistungen (in Kopie)    

4. Sonstige Unterlagen    

-     

-     
 

6. Antrag auf Zustimmung zum vorzeitigen Vorhabensbeginn 
Die Zustimmung zum förderunschädlichen vorzeitigen Vorhabensbeginn wird beantragt zum  
 Ja  Nein 
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Die Notwendigkeit des vorzeitigen Vorhabensbeginns wird wie folgt begründet: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

7. Erklärungen des Antragstellers 
Ich erkläre / wir erklären, 
7.1 dass, mit dem Vorhaben noch nicht begonnen wurde und die Anmeldung zur Messe noch nicht erfolgte. Vorhabensbeginn und 

Anmeldung zur Messe erfolgen nicht vor Bekanntgabe des Zuwendungsbescheides bzw. vor der etwaigen Genehmigung des 
vorzeitigen Vorhabensbeginns. Dem Antragsteller ist bekannt, dass sich aus einer Zustimmung zum vorzeitigen Vorhabensbeginn 
kein Anspruch, der dem Grunde noch der Höhe nach ableiten lässt. Mir/uns ist bekannt, dass unter Beginn des Vorhabens 
grundsätzlich der Abschluss eines der Ausführung zuzurechnenden Lieferungs- oder Leistungsvertrages verstanden wird. 

7.2 dass für das Vorhaben keine anderweitigen Zuschüsse beantragt wurden und das Vorhaben in Thüringen durchgeführt wird. 
7.3 dass ich/wir meinen/unseren Zahlungsverpflichtungen fristgerecht nachkomme(n) und gegen mich/uns kein Insolvenz-verfahren 

unmittelbar bevorsteht, beantragt oder eröffnet worden ist. Mir/Uns ist bekannt, dass ich/wir bis zum Zeitpunkt der Bewilligung 
verpflichtet bin/sind, das unmittelbare Bevorstehen eines Insolvenzverfahrens unverzüglich mitzuteilen (§ 1 des Thüringer 
Subventionsgesetzes vom 16.12.1996, GVBl. Nr. 19 S. 319 i. V. m. § 3 des Subventionsgesetzes vom 29.07.1976, BGBl. I S. 2037). 

7.4 der/die Antragsteller ist/sind unterrichtet, dass die nachstehenden Angaben im Antrag, dem Abruf sowie dem 
Verwendungsnachweis und die Angaben in den dazu eingereichten Unterlagen sowie Präzisierungen, von denen die Bewilligung, 
Gewährung, Rückforderung, Weitergewährung oder das Belassen der Zuwendung abhängig ist, subventionserheblich im Sinne des 
§ 264 des Strafgesetzbuches in Verbindung mit § 2 des Subventionsgesetzes vom 29.07.1976 (BGBl. I S. 2037) und § 1 des 
Thüringer Subventionsgesetzes vom 16.12.1996 (GVBI. Nr. 19 S. 319) sind: 

- Angaben zum Antragsteller; 
- Angaben zum/zu den Durchführungsorten; 
- Angaben zum Vorhaben (einschließlich Vorhabenszeitraum); 
- Erklärung zum fristgerechten und bestimmungsgemäßen Einsatz der Mittel. 

7.5 Der/die Antragsteller ist/sind unterrichtet, dass vorsätzlich oder leichtfertig falsche oder unvollständige Angaben zu diesem Antrag 
die Strafverfolgung wegen Subventionsbetruges (§ 264 des Strafgesetzbuches) und die Rückzahlung der Zuwendung zur Folge 
haben können. Der/die Antragsteller verpflichtet/verpflichten sich, der Thüringer Aufbaubank Änderungen bzw. den nachträglichen 
Wegfall von Voraussetzungen für die Subventionsgewährung anzuzeigen (§ 1 des Thüringer Subventions-gesetzes vom 
16.12.1996, GVBl. Nr. 19 S. 319 i. V. m. § 3 des Subventionsgesetzes vom 29.07.1976, BGBl. I S. 2037). 

7.6 dass mir/uns bekannt ist, dass der Zuwendungsbescheid insoweit aufgehoben wird, als der Zuschuss durch in wesentlicher 
Beziehung unrichtige oder unvollständige Angaben oder sonst zu Unrecht erlangt wurde. In diesem Falle bin ich/sind wir verpflichtet, 
den Zuschuss zurückzuzahlen und gemäß § 49a Thüringer Verwaltungsverfahrensgesetz (GVBI Nr. 11/2009 vom 28.08.2009) für 
das Jahr vom Auszahlungstage an zu verzinsen.  

7.7 dass auf die Bewilligung einer Zuwendung kein Rechtsanspruch besteht und dass der Anspruch auf Auszahlung der Zuwendung 
nicht abgetreten werden kann. 

7.8 dass das Vorhaben ohne die beantragte Zuwendung nicht durchgeführt werden kann und die Gesamtfinanzierung des Vorhabens 
bei Gewährung der Zuwendung gesichert ist.  

7.9 dass sämtliche Förderungen, einschließlich institutioneller Förderungen, die wir/ich in Bezug auf das beantragte Vorhaben erhalten 
hat, angegeben hat und nachträgliche Förderungen unverzüglich mitteilen.  

7.10 dass wir unseren gesetzlichen Verpflichtungen zur Zahlung von Steuern nachgekommen sind. 
7.11 dass mir/uns bekannt ist, dass Zuschüsse nur auf Geschäftskonten ausgezahlt werden, sofern der Antrag nicht als Privatperson 

gestellt wurde. 
7.12 dass mir/uns bekannt ist, dass die Thüringer Aufbaubank sich vorbehält, weitere Unterlagen anzufordern. 
7.13 dass die eingereichten Antragsunterlagen des von mir/uns unterschriebenen eingereichten Originalantrages einschließlich Anlagen 

dem Originalwortlaut der Thüringer Aufbaubank entsprechen. 
7.14 dass mir/uns die Förderrichtlinie zum Programm Steigerung der Leistungsfähigkeit der Thüringer Handwerksunternehmen bekannt 

ist. 
 

 

8. Rechtsverbindliche Unterschriften 
Ich/Wir bestätige(n), dass mir/uns die Datenschutzinformation nach Artikel 13 bis 21 der EU-Datenschutz-Grundverordnung online über 
www.aufbaubank.de/datenschutzinformation oder als Ausdruck zur Verfügung gestellt wurde. Zudem bestätige(n) ich/wir die v.g. 
Datenschutzinformation an die zu fördernde Person übergeben zu haben. 
 
Ich/Wir verpflichte(n) mich/uns, ggf. betroffene dritte Personen (z. B. Ansprechpartner*innen, Gesellschafter*innen, Geschäftsführer*innen, 
Mitarbeiter*innen, Teilnehmer*innen), deren personenbezogene Daten in diesem Antrag erhoben oder zukünftig an die Thüringer 
Aufbaubank übermittelt werden, über die oben genannten Datenschutzinformationen zu unterrichten. 
 
Ich/Wir versichere(n) die Richtigkeit und Vollständigkeit sämtlicher in den Antragsunterlagen enthaltener Angaben. Zudem verpflichte ich 
mich/ verpflichten wir uns, alle im weiteren Verfahren (Antrag/Abruf/Verwendungsnachweis) erforderlichen Angaben vollständig und korrekt 
abzugeben. 
 
 
 
    
Ort, Datum Unterschrift des Antragstellers

 

http://www.aufbaubank.de/datenschutzinformation
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